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ATA DA 2ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA 
COMISSÃO ESPECIAL DA PROMOÇÃO 
DA IGUALDADE RACIAL DA ORDEM 
DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO 
DE GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2022, 
REALIZADA EM 26/05/2022. 
 

 

Aos vinte e seis dias de maio de dois mil e vinte e dois (26.05.2022) às dezenove horas (19h), 
foi instalada a 2ª Reunião Ordinária da Comissão Especial da Promoção da Igualdade Racial 
da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2022. Estiveram 
presentes e justificaram ausência os membros conforme lista de presença anexa. 1. 
VERIFICAÇÃO DE QUORUM DE ABERTURA: Verificada a existência de quórum, o 
Presidente Dr. Gustavo Nogueira Filho, declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO: foi lida e aprovada a ata da reunião 
do dia 28.04.2022; 3. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA 3.1. elaboração e aprovação 
de ementa para inclusão na página da comissão no site da OAB Goiás, que foi aprovada nos 
seguintes termos: “Objetivos: Elaborar trabalhos escritos e pareceres, promover pesquisas, 
incentivar o debate, e informação, com eventos que estimulem o estudo, a discussão e a 
defesa das questões étnico-raciais. Trazer o Judiciário para debater os temas concernentes às 
questões raciais. Apoiar as políticas públicas de inserção voltada para a igualdade racial; 
desenvolver palestras e debates; promover o esclarecimento e informação quanto a 
identificação das práticas discriminatórias decorrentes do preconceito de raça e etnia; buscar 
a solução do conflito; levar esclarecimento a respeito de leis e mecanismos de defesa 
antidiscriminatórios; desenvolver um trabalho de conscientização e capacitação que visem 
erradicar essa prática em todos os níveis em que se apresenta, com ensinamento e diretrizes 
básicas.” 3.2. definição de escopo do curso anti racista a ser promovido pela CEPIR em 
parceria com a ESA. Membros responsáveis por organizar o curso: Raquel Dutra, Ana Paula, 
Mariana. Ordem de convidados para as palestras: Maura-junho; José Eduardo-julho; Joaquim 
Adorno-agosto; 3.3. elaborar ofício a diretoria da OAB para acesso ao quantitativo de 
advogados que se autodeclaram negros, membro responsável pelo ofício: Vanessa. Produzir 
vídeo explicativo em relação a mudança de cadastro para se declarar negro. O Presidente 
Gustavo Nogueira vai solicitar a área da informática curso para ensinar a manejar o sistema 
da OAB-GO e agendará reunião extraordinária para treinamento; 3.4. definição de grupo de 
trabalho acerca de projeto de lei propondo quotas na rede de ensino particular e isenção fiscal 
para as instituições que forneçam bolsas de ensino para crianças negras, membro responsável 
pelo grupo: Diego; 3.5. definição de planejamento das palestras que a comissão irá apresentar 
nas escolas; 3.6. definição do clube do livro, primeiro livro Racismo e Cultura, data da 
reunião dia 11/06 às 10hs  4. ORDEM DO DIA 4.1 Expedientes: nenhum 4.2. Processos 
com julgamento iniciado: nenhum 4.3. Processos com julgamento adiado: nenhum 4.4. 
Julgamento de processos/pauta do dia 4.4.1. Conhecimento: nenhum 4.4.2. Julgamento: 
nenhum 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum 6. ENCERRAMENTO: O 
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Presidente Dr. Gustavo Nogueira Filho declarou encerrada a reunião agradecendo a presença 
de todos presencialmente e virtualmente. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Vanessa 
Stefanny Ferreira Luz, secretária geral da CEPIR, lavrei a presente ata que será assinada pelo 
Presidente. 
    

 
 
 

Gustavo Nogueira Filho 
Presidente 

 
 
 

Vanessa Stefanny Ferreira Luz 
Secretária-Geral  
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